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Vydání knihy při příležitosti 
50. výročí založení

Neurochirurgické kliniky
ÚVN Praha
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UDÁLOST

Předposlední červnové úterý bylo 
možné v atriu budovy „A“ Ústřední 
vojenské nemocnice (ÚVN) spatřit 
zajímavý úkaz. Bílé pláště lékařů 
a zdravotních sester „vystřídaly“ 
tmavé obleky a kostýmky představitelů 
politického a společenského života 
a slavnostní stejnokroje důstojníků 
Armády ČR. V rámci oslav padesátého 
výročí založení Neurochirurgické klini-
ky pražské ÚVN zde proběhl slavnost-
ní křest knihy „Klinika číslo 1“.

Hlavní „protagonistce“ akce se do-
stalo kolektivní pochvaly. Na 125 stra-
nách knihy se autorskému kolektivu, 
a to nestandardní formou, podařilo při-
blížit historii a práci neurochirurgické 

kliniky, která se zabývá operační léč-
bou nemocí nervového systému už půl 
století. „Na rozdíl od ‚Příběhu nemoc-
nice‘ jsem se více zaměřil na osobité 
jedince, jež jsou s padesátiletou činnos-
tí kliniky spojeni. Vážím si, že na knize 
participovaly nejen známé osobnosti, 
například akademický malíř Jiří 
Anderle nebo fotograf Herbert Slavík, 
ale také pamětníci kliniky,“ říká autor 
knihy Josef Gajda. Většina fotografi í 
je dílem fotoreportéra A reportu Jana 
Kouby. „Prvotní nabídku z ÚVN Praha 
fotografovat také na operačních sálech 
jsem neodmítl. Pro mě to byla nezná-
má oblast, kde jsem chtěl poznat něco 
nového. Naše spolupráce pokračuje již 
čtvrtým rokem. Technicky vzato, nejde 
o jednoduchou činnost, neboť pracujete 
v prostředí velkých světelných rozdí-
lů,“ vysvětluje.

Po vystoupeních přednosty 
Neurochirurgické kliniky plukovníka 
Vladimíra Beneše a ředitele Ústřední 
vojenské nemocnice Praha plukovníka 
Štefana Brunclíka provedl svým pod-
pisem slavnostní křest knihy místo-
předseda vlády a ministr obrany Martin 
Barták. „Neurochirurgie byla mým 
vytouženým cílem už ve studentských 
letech. V pražských Střešovicích jsem 
se poprvé ocitl jako mladý pacient, ale 
právě osobní prožitky, příjemná, sou-
středěná pracovní atmosféra na klinice 
přispěly k mému rozhodnutí věnovat 
se medicíně a konkrétně tomuto oboru. 
Je pro mě poctou tu dnes být a křtít 
tuto knihu,“ konstatoval M. Barták.
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Po „Příběhu nemocnice“ 
ke čtenářům míří „Klinika 
číslo 1“. Do roka a týdne 
vydalo Ministerstvo obrany 
České republiky – Prezentační 
a informační centrum MO – 
další knihu, jež výjimečným 
způsobem dává nahlédnout 
do historie a současnosti 
prestižní kliniky pražské 
Ústřední vojenské nemocnice. 

Na snímku zleva: autor knihy Josef Gajda, ministr obrany Martin Barták, ředitel 
ÚVN Praha plk. Štefan Brunclík a přednosta Neurochirurgické kliniky plk. Vladimír Beneš


